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IZVJEŠĆE O ISPUNJAVANJU OBVEZA IZ POGLAVLJA 21. – TRANSEUROPSKE 

MREŢE 

 

Pregovori o poglavlju 21. – Transeuropske mreže formalno su otvoreni na sastanku Pristupne 

konferencije na razini zamjenika 19. prosinca 2007. U ovom je izvješću prikazano 

ispunjavanje obveza koje proizlaze iz Pregovaračkog stajališta Republike Hrvatske i 

Zajedničkog stajališta EU za Poglavlje 21. 

 

Stavovi koje je Hrvatska izrazila tijekom pregovora o poglavlju 21. neće ni na koji način 

prejudicirati stajalište koje bi Hrvatska mogla zauzeti u budućnosti u pogledu revizije i 

razvoja transeuropskih prometnih, energetskih i telekomunikacijskih mreža.  

 

 

 

I. PROMETNE MREŢE 

 

Gospodarski razvoj i procesi integracije postavljaju velike zahtjeve pred razvoj infrastrukture, 

poglavito projekata od prioritetne važnosti, a posebice željezničke povezanosti izmeĎu 

središnje i jugoistočne Europe. U tu svrhu Hrvatska razvija prometnu mrežu koja je u 

potpunosti usklaĎena s razvojem transeuropskih mreža i Osnovne regionalne prometne mreže 

jugoistočne Europe. Hrvatska podržava i aktivno će sudjelovati u budućoj reviziji TEN-T 

mreže koja će se temeljiti na razvoju sve potrebne prometne infrastrukture, posebice kroz 

unaprjeĎivanje željezničkih veza koje bi imale značajne integracijske učinke za jugoistočnu 

Europu kao i prednosti sa stajališta zaštite okoliša.  

 

Kroz provedbu Strategije prometnog razvitka (NN 139/99) i drugih tematskih razvojnih 

strategija, planova i programa postignut je daljnji napredak na području transeuropskih 

prometnih mreža.  

 

Nacionalnim programom željezničke infrastrukture za razdoblje 2008. do 2012. godine (NN 

31/08), koji je usvojen u ožujku 2008. godine, utvrĎen je plan ulaganja u izgradnju, 

modernizaciju i održavanje željezničkih pruga.  

 

Nadalje, u svibnju 2008. usvojena je Strategija razvitka riječnog prometa u Republici 

Hrvatskoj (2008. - 2018.) (NN 65/08). 

 

S ciljem usklaĎivanja nacionalnog zakonodavstva s pravnom stečevinom Europske zajednice 

u području sigurnosti i interoperabilnosti transeuropskih mreža, u saborsku proceduru upućen 

je Prijedlog Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o javnim cestama, kojim je taj zakon 

dodatno usklaĎen s Direktivom 2004/52/EZ Europskoga parlamenta i Vijeća od 29. travnja 

2004. o interoperabilnosti elektroničkih sustava za naplatu cestarine u Zajednici te Direktivom 

2004/54/EZ Europskoga parlamenta i Vijeća od 29. travnja 2004. o najnižim sigurnosnim 

zahtjevima za tunele u transeuropskoj cestovnoj mreži. 

 

U svrhu jačanja administrativnih kapaciteta i u skladu s propisima o provedbi Instrumenta 

pretpristupne pomoći (IPA) za upravljanje komponentom IPA 3a (Promet), unutar Uprave za 

strateške infrastrukturne objekte osnovano je posebno administrativno tijelo. Taj je zasebni 

odjel (Odjel za EU programe prometne infrastrukture) ustrojen Uredbom o unutarnjem 
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ustrojstvu Ministarstva mora, prometa i infrastrukture (NN 41/08). Uspostava ove nove 

organizacijske jedinice je u tijeku, a uslijedit će zapošljavanje djelatnika. 

 

 

 

II. ENERGETSKE MREŢE 

 

HEP-OPS i maĎarski operator prijenosnog sustava MAVIR potpisali su u srpnju 2007. godine 

Sporazum o izgradnji nadzemnog dalekovoda 2x400 kV Ernestinovo – Pečuh. U listopadu 

2007. potpisan je ugovor s izvoĎačem radova i započela je izgradnja dalekovoda. 

 

U listopadu 2007. godine potpisan je Sporazum o studiji izvodljivosti visokonaponskog 

istosmjernog podmorskog kabela izmeĎu Italije i Hrvatske s talijanskim operatorom 

prijenosnog sustava TERNA. 

 

U svibnju 2007. operatori plinskoga transportnog sustava iz Hrvatske (PLINACRO) i 

MaĎarske (FGSZ) potpisali su Pismo namjere kojim se potvrĎuje zajednički interes za 

povezivanje plinskih transportnih sustava Republike Hrvatske i Republike MaĎarske.  Radovi 

na novom plinovodu trebali bi završiti do kraja 2010. godine. Ukupna duljina plinovoda kroz 

MaĎarsku i Hrvatsku iznosit će 298 kilometara, a kapacitet će biti 6,5 milijardi m³ uz 

predviĎeni tlak od 75 bara. 

 

U rujnu 2007. godine Albanija, Crna Gora i Hrvatska potpisale su ministarsku Deklaraciju o 

Jonsko-jadranskom plinovodu iz Albanije preko Crne Gore do Hrvatske. Bosni i Hercegovini 

upućen je poziv da se priključi projektu. U tijeku je izrada studije izvodljivosti projekta. 

 

Energetska zajednica prihvatila je okvirni popis prioritetnih projekata od zajedničkog interesa 

za Energetsku zajednicu na Ministarskoj konferenciji 18. prosinca 2007. MeĎu prioritetne 

projekte dijela A (projekte u izgradnji ili čije je financiranje osigurano) Republika Hrvatska je 

uvrstila sljedeće projekte: nadzemni dalekovod 2x400 kV Ernestinovo – Pečuh, izgradnju 

novog 400 kV nadzemnog dalekovoda u suradnji s Bosnom i Hercegovinom, te izgradnju 

nadzemnog dalekovoda Plat (Hrvatska) – Herceg Novi (Crna Gora). 

 

U dio A uključeni su i sljedeći projekti iz područja plina, točnije izgradnje plinskih 

transportnih sustava: Bosiljevo – Ploče u Republici Hrvatskoj, vrijednost projekta 193 

milijuna EUR; Lučko (Hrvatska) – Zabok (Hrvatska) – Rogatec (Slovenija), vrijednost 

projekta 44,5 milijuna EUR; Dravaszerdahely (MaĎarska) – Donji Miholjac (Hrvatska) i 

Slobodnica (Hrvatska) – Bosanski Brod (Bosna i Hercegovina), vrijednost projekta 59 

milijuna EUR. 

Svi će se navedeni plinovodi financirati iz sredstava koje osigurava Plinacro d.o.o., operator 

plinskoga transportnog sustava u Republici Hrvatskoj, a radovi bi se trebali biti dovršeni do 

2011. godine. 

 

U dio A uvršten je i meĎunarodni Jonsko-jadranski plinovod (IAP) koji bi trebao spojiti FIER  

(Albanija) i PLOČE (Hrvatska) te omogućiti transport prirodnog plina s Bliskog istoka do 

Europske zajednice alternativnim putem.  
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Dio B (projekti u pripremi) uključuje izgradnju visokonaponskog istosmjernog podmorskog 

kabela u suradnji s Italijom te, u području prirodnog plina, podzemno skladište zemnog plina 

Beničanci potencijalnog kapaciteta 1 milijarde m³ godišnje.  

 

III. TELEKOMUNIKACIJSKE MREŢE  

 

Memorandum o razumijevanju izmeĎu Republike Hrvatske i Europske zajednice o 

sudjelovanju Republike Hrvatske u Programu podrške politikama za primjenu informacijskih 

i komunikacijskih tehnologija (ICT PSP) Okvirnog programa za konkurentnost i inovacije 

(2007. do 2013.) potpisan je u listopadu 2007., ratifikacijski postupak u Hrvatskom saboru 

dovršen je 14. ožujka 2008. godine, a Zakon o potvrĎivanju objavljen u NN MU 3/08. 


